



# 僧多粥少,招生爆棚 为读“优质园” 家长也蛮“拼”

□记者 徐叶

五月是幼儿园的招生季,今秋入园的小朋友将开始新的生活。不过为了让孩子顺利入读心仪的幼儿园,有些家长也是蛮“拼”的。家住江东的一名家长称,由于“优质园”僧多粥少,自己不得不赶场报名,一口气报了11所,为求稳妥。

据了解,我市其他区也有入园难的情况,不少幼儿园为公平起见,不得不参照义务段“一表生”模式对报名孩子进行筛选。



新城第一幼儿园的孩子们在比赛。

## 报名人数太多 家长焦虑

据了解,从月初起,就有不少年轻爸妈为孩子入园问题苦恼万分。5月9日已公布录取名单的鄞州金色幼儿园今年只招3个班,每班不超过30人。可是幼儿园早在去年11月摸底时就发现,户籍在配套小区的适龄幼儿就有90多名。“看到这数据,我也有点慌。”该幼儿园的罗园长说,孩子家长的焦虑也难免,很理解。

五月初,江东区大部分幼儿园开始招生。李惠利幼儿园丹凤园部只招一个班30人,报名人数在5倍以上。眼看就要公布录取名单了,不少家长表示惴惴不安。新城第一幼儿园的学额,每年都不宽裕,今年还是4个班,每班不超过30人。好在今年分园新开3个班,情况得到缓解。即便如此,只招180多人的“预算”,报名的孩子也有350多

人。“据我所知,像我这样的也不是个案。”报了11所幼儿园的家长不愿透露姓名,他表示,因为无房无证,只靠广种薄收来积极应对。

宁波国家高新区的家长也不轻松,市民冯女士说,原以为“双证齐全”,宝宝入园会很顺利,结果得到的小道消息称,“一表生”都要排队了。焦虑了好几天,幸亏录取了。“倘若落榜,真不知道该怎么办?”冯女士说,根本没考虑过其他的方式。

目前,鄞州区幼儿招生已进入收尾阶段。区教育局工作人员称,中心城区普遍紧张,今年连原本不紧俏的民办幼儿园都比较火。江北区幼儿招生还在继续,和往年差不多,江北中心幼儿园与甬港幼儿园的学额“还是偏紧一些”。

本月底,海曙区一些热门幼儿园开始报名,很多家长已感到忧心忡忡。

## 适龄儿童集中 原因多样

翻看今年幼儿园的招生简章,入园的是生肖为龙的宝宝们。相比其他属相,市民们还是比较偏爱。“相对而言,适龄儿童会稍多一点。”江东一所幼儿园赵老师说。但除了这个“通理”,幼儿园学额紧张的原因比较多样。

据了解,我市有幼儿园主要有公办和民办之分,前者根据招生服务范围不同,分为小区配套和非小区配套。后者根据档次、规模、管理水平等,分为普惠性幼儿园、非普惠性幼儿园以及选择性幼儿园,选择性幼儿园也就是市民常说的高端民办幼儿园。

在上述类型中,公办幼儿园在市民看来是软实力强、综合性价比高,所以学额偏紧的情况在一些公办幼儿园普遍存在。以李惠利幼儿园为例,四个园区每年报名都比较热门。“虽然丹凤园很小,但是口碑很好,老师也特别有亲和力。”市民王先生说,虽然不住在丹凤小区,自己还是抱着侥幸心理报了名。

据介绍,类似的如宁波市第一幼儿园、江北中心幼儿园等“老牌”公办幼

园,周边居民小区比较集中,机关事业单位也多,报名孩子非常多。

随着新型社区的逐渐成熟,不少配套幼儿园面临的是适龄儿童集中暴增的状态。如鄞州金色幼儿园、宁波国家高新区幼儿园等,都面临业主小孩需要集中入园的状态。像新城第一幼儿园这样,虽然配套小区是书香景苑这个不新的小区,但也因掌握大量房源的拆迁户逐步出手房子,适龄儿童也会在招生季有较大幅度增加。当然,也有因为规划原因,或者中心城区聚拢人气等原因,不少普惠性幼儿园也面临学额紧张问题。

近年来,高端民办幼儿园不断兴起,有些作为政府亮点引入,也十分受家长青睐,这些幼儿园无服务范围限制,实施幼儿园与孩子之间双向选择,报名情况也比较火爆。

此外,一般幼儿园网上报名数还是会虚高。因为有不少家长为求稳妥,几乎报了所有可能的幼儿园,无形中增加了幼儿园报名(次)数。“事实上最终确认没那么恐怖。”一所幼儿园的老师说。

## 应对入园难 幼儿园有建议有对策

面对入园难,不少家长会体现出各种焦虑。除了一口气报上11所幼儿园,还有一大早搬板凳到幼儿园门口排队的,有的甚至雇人从凌晨开始排。因为吃了这么多苦,一旦报不上名,情绪也容易激动。“这些都是焦虑的表现,其实很多并不科学。”镇海一所幼儿园的老师提醒。

面对入园难的状况,不少幼儿园采取了科学方式,有效缓解家长焦虑。鄞州金色幼儿园先后三次对适龄儿童人数进行摸底,并与社区一道联合发布招生预警,做好各种咨询工作。“社区工作人员会劝家长别临时迁入户口,因为学额已经满了。”金色幼儿园罗园长说,除了做好各类解释工作,招生时还按照“一表生”标准优先照顾“双证”孩子,并按照迁入户口的时间顺序进行排列。实在读不下的,由街道做工作劝到周边其

他幼儿园入读。

宁波市新城第一幼儿园也类似,报名前通过微信、微博、网站、公告张贴等多种方式向孩子家长说明招生情况,期间通过电话沟通说明,积极提供各类有效信息,好让家长及时改变方案。

“报名时家长要多留心,一个环节也不能疏忽。”新城第一幼儿园董园长举例说,竞争如此激烈,层层筛选也很不容易,最终有家长忘了来幼儿园取录取通知书而被视为“自动放弃”,实在可惜。

还有幼儿园提醒,每年都有粗心的家长以为报了名就是万事大吉,到了开学时,自顾自拎着孩子的小棉被来入学。其实,整个过程要经历报名、初选、审核、确认登记、领取通知书等多个程序,全部完成才算正式录取。幼儿园虽然会通过各种形式提供信息,但更需要家长上心。

## 家长需调整心态 科学应对入园难

众所周知,学前教育不属于义务教育,理论上讲它是义务教育的一种“补充”,也可以不读幼儿园。不过当前,市民普遍重视学前教育,极少有孩子不上幼儿园。尽管我市学前教育资源能够满足市民需求,但是优质园供需矛盾还是存在。

面对优质园高“落榜率”,家长还是要调整好心态,不能孤注一掷。相关教育专家称,与义务教育的“强制性”不同,幼儿园报名的主动权在家长手上,家长更需要发挥主观能动性。提前了解周边幼儿园招生要求,结合自身情况重点咨询能够入读的幼儿园,能提高入园报名的效率。招生过程中,要与幼儿园保持沟

通,一旦落榜,立马启动备用的方案。“坐等幼儿园通知,将会十分被动。”这位专家称,当然有些家长也不要一味地追求“热门”幼儿园,就近、便利对需要大量睡眠的幼儿是十分重要的。

同时,幼儿园老师也提醒家长,公办幼儿园学额紧张的情况比较普遍,不少幼儿园除了就近入园的标准外,还会附加“双证”齐全的要求。家长如要入热门幼儿园,最好提早调整房、户的情况。如果是新宁波人,可能暂时还不具备这些条件,那么除了积极报名碰一下运气外,就得特别重视民办幼儿园的招生情况,多问多沟通。

## 宁波市创业投资引导基金管理有限公司 宁波和丰投资管理有限公司 招聘公告

宁波市创业投资引导基金管理有限公司和宁波和丰投资管理有限公司均为宁波工业投资集团有限公司全资的国有投资基金管理机构。

宁波市创业投资引导基金管理有限公司承担的宁波市创业投资引导基金是由宁波市政府设立的政策性基金,总规模10亿元人民币,采用阶段参股和跟进投资两种模式运作,现已设立参股子基金21支,跟投企业20家。宁波和丰投资管理有限公司主要承担政府性产业投资基金及国有直投基金的运作与管理。政府性投资基金致力于发挥财政资金的杠杆效应和引领作用,引导社会资金主要进入对初创期企业和高新技术企业进行投资的创业投资领域,促进宁波产业结构调整和高科技企业成长。

公司重视团队的成长和发展,为员工提供广阔的职业发展空间和具有竞争力的薪资福利体系。诚邀您的加入,实现公司与个人价值的共成长!

### 招聘职位:

#### 1、法律事务岗位(1人)

岗位职责:负责投资项目法律事务调查、法律文件拟定、投后管理等。

#### 任职资格:

- (1)全日制大学本科及以上学历,法律专业毕业,年龄35岁以下;
- (2)具有律师执业资格,在律师事务所工作2年以上,具有非诉律师工作经验;
- (3)具备良好的口头和文字表达能力。

#### 2、风险管理岗位(1人)

岗位职责:投资项目财务税务调查、财务分析、投后管理。

#### 任职资格:

- (1)全日制大学本科及以上学历,财务、会计等相关专业毕业,年龄35岁以下;
- (2)具有注册会计师执业资格,在会计师事务所工作2年以上,具有财务审计工作经验;
- (3)具备较强的风险识别能力和风控管理能力;
- (4)具备较强的学习能力、风险意识、团队合作和沟通协调能力。

#### 3、投资经理(1人)

岗位职责:投资项目行业调查分析,投后管理

#### 任职资格:

- (1)全日制大学本科及以上学历,财务、金融、理工、经济类专业毕业,年龄35岁以下;
- (2)具有基金、投资咨询、财务审计、企业管理等相关行业工作经验;
- (3)具有较强的财务分析、投资分析、逻辑分析、人际沟通和文字表达能力。

#### 应聘须知

1.招聘流程:报名、筛选、面试、体检、背景调查、择优录取。

2.报名方式:采用网上报名,应聘人员请发送简历至nbvchr@163.com邮箱。

3.报名时间:即日起至2016年5月31日。

4.应聘者应对提交材料的真实性负责,我们承诺对应聘者的报名信息资料保密。

联系人:张女士 联系电话:87298234

办公地址:宁波市永丰西路221号交通BOBO国际大厦C座3楼